Урок по обучению грамоте в первом классе «Береги природу»
Цели: 
1. Учить детей работать с текстом : озаглавливать его, находить основную мысль. 
2. Показать красоту окружающего мира. 
3. Поговорить о бережном отношении ко всему живому. 
4. Развивать монологическую речь детей.

Ход урока.

1. Организационный момент.

2. Работа с букварём.

2.1. Работа с алфавитной лентой.

2.2. Знакомство с текстом.

Самостоятельное его прочтение.

Отвечаем на вопрос в тексте.

Почему цыплят сравнивают с цветами?
В каком предложении раскрывается «секрет» этих цветов?

Видели ли вы когда-нибудь цыплят?

Какое впечатление они произвели на вас?
2.3. Слушаем стихотворение В.Лунина и обращаем внимание на сходство рассказа и стихотворения.

Цветёт у птичника цветок-

Цветёт на паре тонких ног.

Цветок пушист и звонок…

-Цветок, ты кто?

-Цыплёнок!

Попробуем озаглавить текст и стихотворение. («Удивительные цветы», »Необычный цветок» и т. д.)

От необычных цветов перейдём к таким, которые растут в полях, лесах и лугах. Чтение стихотворения Т. Собакина.
К кому обращены эти стихи? ( К каждому из нас.)

Что может исчезнуть с нашей планеты вместе с цветами ? ( Красота и доброта.)

К чему призывает вас автор? ( Не рвать цветов! Беречь окружающий мир! Охранять природу! )

2.4. Воспитательный момент. Говорим о бережном отношении ко всему живому. Рассказ о Красной книге животных и растений, куда заносят исчезающие виды. Учитель читает детям следующее стихотворение.
Идёт коза…  Растёт лоза,

Густой листвой одета.

Глядит коза во все глаза:

-Не для меня ли это?

Спешит коза - трещит лоза.

Козе и горя мало.

Закрыв глаза, грызёт коза-

Всю красоту сжевала.

Когда, малыш, ты в сад бежишь,

Обрызганный росою,

Не рви цветов, не гни кустов!

Не надо быть козою! ( П. Воронько)

2.5.Какие цветы дали название цвету ?

Сирень – сиреневый, роза – розовый, василёк – васильковый.

3. Работа в тетради (с. 44 ) .

3.1Выписываем из слова хризантема буквы : р, н, м.

3.2. Составляем слова из слогов : куница, синица, курица, цари.

3.3. В первом предложении 4 звука ( ж) .Во втором предложении 5 звуков (ш ). При проверке этого задания обращаем внимание детей на различие звука и буквы.

3.4.По началу слов определяем сказку – « Репка». Кто сможет – продолжит её.
3.5. «Хоровод слов».

Дети выписывают слова: хороводы, хор, ров, оводы, воды, оды, вор, ворох.

4. Обобщение.

Что нового вы почерпнули для себя ? О чём расскажем своим друзьям ?

5. Итог урока.
